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Ata da 4° Sess@o Ordinaria, da 4° Reunido, do 4° Periodo, da 14% 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 22 de 

outubro do ano de 2020. 

{Presidéncia do llmo. Sr. Vereador: Antenic Severing da Costa) 

Aos vinte e dois dias do més de outubro do ano de 2020, as nove horas, 
no Prédio sito & Av. Joaquim Falc&o, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

™ seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
P componentes deste Poder Legislativo com excegéo da Sra. Vereadora Ivanilda 

Pereira da Silva, justificando-se a auséncia da mesma. Ocupam assim as 

Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e 
Josenaldo Rodrigues Marques e da Vice-Presidéncia o Sr. Vereador Daniel 
Rogério da Silva. O Sr. Presidente declara aberta apresente Sesséo e solicita 

que seja feita a leitura da Ata da Sessdo anterior. Posta em discussdo ndo ha 
quem a queira discutir e € aprovada por unanimidade dos presentes. O 
Expediente constou do seguinte: Cépia do Parecer Prévio do Tribunal de 

Contas do Estado referente a Prestagdo de Contas do Exercicio Financeiro de 
2015 da Prefeitura Municipal de Pombos, responsavel Josuel Vicente Lins, 

parecer este que opina pela aprovagdo com ressalvas da referida Conta 

conforme Processo TCE-PE n° 16100175-0; N&o havendo mais matérias para 
o expediente, passa-se a ordem do dia para discuss@o da matéria apresentada. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que apés cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes, lembra aos Colegas que essas contas ja foram 
juigadas peio Tribunai, opinando por sua aprovagéo com ressaivas e por isso 

[ ) estard votando a favor daquela Corte e aproveita para lembrar ainda que 
N havera mais duas Contas a serem apresentadas e deliberadas por esta Casa 

neste periodo. Ndo havendo mais quem queira discutir a Prestagéo de Contas 

apresentada, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer algumas 
explanagdes passa-se a ordem do dia para deliberagdc da matéria 
apresentada. Posto em 12 Votagéo o Parecer do Tribunal de Contas do Estado 
concernente a Prestacéo de Contas do Exercicio Financeiro de 2015 do Poder ) 
Executivo deste Municipio o mesmo é aprovado por unanimidade dos Ru 
presentes. Posto em 22 Votagédo o Parecer do Tribunal de Contas concernente 
a Prestagdo de Contas do Exercicio Financeiro de 2015 do Poder Executivo 
deste Municipio o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos 
presentes. Em seguida é encerrada a presente Sessédo e convocada a proxima /! 
para o dia 29 do corrente. Em seguida é facultada a palavra aos oradores ;’ 

inscritos para explicagdes pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander ,‘A(/ 
Freitas de Barros que apds cumprimentar o Plenario e todos os presente ) = 
inicia fazendo uma reclamagédo concernente a se deixar acesas as lampadas M 
de algumas escolas do Municipio durante o dia sem que esteja havendo aulas 
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como observou pessoalmente na Comunidade de Pé de Serra, pelo fato disso 

ser um gasto desnecessario do dinheiro publico devendo ser tomada uma 

providéncia para que néo continue tendo em vista ainda que constantemente 

estariam cobrando a iluminag&o publica. Aproveitando pede a Secretaria da 

Casa que encaminhe uim oficio em seu noime a Secietaria de Salide Municipai 

a fim de que seja enviada uma relagéo dos exames laboratoriais que vem 

sendo realizados em nosso Hospital. Diz que durante um periodo de mais ou 

menos dois meses estariam chegando muitas pessoas pedindo aos 

Vereadores ou candidatos ajuda para pagar seus exames e sabendo quais s&o 

" ) realizados gratuitamente, poderdc assim informar aquelas pesscas. Comenta 

sobre a falta d’agua como no Bairro Novo que estaria sem agua nas torneiras 

héa cerca de vinte dias e ficou sabendo que algum vandalo quebrou o cano para 
que prejudicasse o abastecimento de agua e isso néo deve ser permitido. Pede 
as pessoas que filmem ou fotografem as pessoas que cometem esse ato para 
que o0 mesmo seja devidamente punido. Relembra o FGTS dos funcionarios da 
limpeza de nosso Municipio que embora seja descontado, néo estaria sendo 
depositados em suas contas. Concluindo diz que ha comentarios de muitos que 
para alguém se eleger tera que ter muitos votos, e por isso explica que foi para 
isso que trabalhou muito durantes todos os anos de seu mandato e por isso 
todos que desejam ser eleitos, trabalhem também para que isso acontega. Usa 

da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos que apés cumprimentar o 
Plenario e todos os presentes, comenta sobre a deliberagdo das Contas 
apresentadas hoje a qual teria sido aprovada por unanimidade dos presentes, 
com ressalva como julgou o Tribunal de Contas, acreditando que ainda ira 
surgir aqueles que digam que foi assim porque os Vereadores receberam 
propina, como costumam alguns dizer. Falando sobre a Saude Municipal diz 

&) que durante trinta anos de politica nunca teria visto a mesma atender a todos 

de forma adequada, sempre havera falhas em todas as gestées. Lembra que 
hoje estaria nascendo criangas, algo que ndo acontecia na gestéo passada, a 
qual se tivesse trabalhado cem por cento ndo teria havido uma mudanga no 
poder e por isso estariam trabaihando para que esta gesido em que estdo 

trabalhe para tentar chegar aos cem por cento. Comenta que alguns hoje 

dizem que n&o entende porque o Ex-Prefeito estaria inelegivel se antes de 
deixar o0 mandato teria deixado determinado valor nos cofres da Prefeitura. Em 
seguida diz que isso foi uma propaganda enganosa visto que Prefeitura ndo flL 
possui cofres. Portanto, o que teria ficadc foi um repasse para a Secrstaria de 
Educacéo que néo foi levado por aquele gestor por que ndo deu tempo, tendo 
em vista as faltas deixadas pelo mesmo como um desvio de verbas de cerca |\ 
de dezessete milhdes de reais que o mesmo estaria condenado a devolver. 4 \ 5 
Explica ainda que no préximo ano ainda restara contas para ser pagas (re/2M 

foram deixadas pela gestdo passada. Nao quer dizer com suas palavras que o /% 
atual Prefeito seja bonzinho, mas pelo menos durante estes anos ele v 
atendendo a todos mesmo alguns querendo lhe morder. Conclui agradecendo g 
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os calgamento das Ruas que ainda restam e a nomenclatura das mesmas, 
citando as mesmas por nome. Finalizando diz que isso fez com que sua ira 
amenizasse com a pessoa do Dr, Marcos, pois estaria assim sendo atendidos 

tantos pedidos seus e mais ruas serdo calgadas para felicidade de nossa 

populagéo. Agradece ao Si. Prefeito por ter sido fiel a esta Casa e ter tirado 
daqui um Vereador e pessoa muito capaz para que assuma com ele os 

préximos quatro anos de gestdo em nosso Municipio. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva que apds cumprimentar o Plenario e todos os 
presentes, agradece ao Colega José Roberto pelas palavras dirigidas a sua 

~ pessoa e ac Colega Alessander pelas vélidas cobrangas apresentadas nesta 
Casa a favor do nosso Municipio. Em seguida diz que gostaria também de se 
solidarizar em nome da Camara com a Comunidade Catélica que ontem se 

despediu do seu Vigério Paroquial o Padre Fernando Castro que foi velado e 
sepultado em Recife. Ainda com respeito a quebrarem propositalmente um dos 
canos de agua gue abastece a Cidade, isso seria um ato eriminoso e se faz 
com o intuito de prejudicar a administragédo da Cidade, mas prejudica na 
verdade a populagdo. Comunica ao Loteamento José Estevam de Sena que o 
saneamento ndo foi concluido pelo fato da tubulagdo néo ter chegado ainda, 
embora ja tenha sido paga. Fala concernente a operagao carro pipa que ficou 

parada durante onze dias, tempo esse que a Prefeitura estaria substituindo 
para que as Comunidades n&o sofressem ainda mais e gracas ao Sr. Prefeito 
ter ido em busca de solugdo em Brasilia, havera o retorno daquele 
abastecimento. Referente aos tipos de exames laboratoriais realizado em 
nosso Hospital, diz ao Colega Alessander que estariam sendo realizados 
praticamente todos conforme pode ser confirmado pela cunhada do mesmo 
que trabalha naquele setor. Quanto aos problemas na area de Saude diz que 

’5 em todo o Brasil isso estaria a desejar e Pombos nédo poderia esta isento 

desses problemas, mas segundo todos os esforgos do Sr. Prefeito e sua 
equipe hoje muitos procedimentos que néo eram mais realizados no Municipio, 

estariam sendo feitos de forma gratuita em atendimento as familias carentes, 

como raio x, pequenas cirurgias e parios que nesta gestdo vem sendo 
realizados. Comenta que isso € muito gratificante e parabeniza ao Governo 
Municipal por esse desenvolvimento e trabalho em beneficio a nossa ) 

populagdo, embora muitas coisas ainda necessitem ser feitas e seréo 

realizadas de acordo com a vontade de Deus e do povo que s6 querem o {U 
melhor para ¢ nossc Municipio. Lembra a smenda parlamentar que a gestdo 
passada devolveu de um milhdo de reais que seria implantado na saude do 
nosso Municipio considerando um ato criminoso, mas lembra de que quem 
planta o mal ndo deve esperar colher o bem. Relembra os débitos deixados = 
pelas gestdes anteriores que o Governo de Dr. Marcos estaria pagando 
mensalmente seiscentos mil reais para que a Cidade fiqgue em dia e esse e 
dinheiro poderia esta sendo usado em melhorias para o Municipio. Hoje et 

Municipio voltou a receber convénios do Governo Federal porque o Prefeito Dr. 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ N 

L -



ol o 

R PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Conego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcdo, n° 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 

CNPJ/MF n° 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

Marcos limpou o nome de nossa Cidade que as gestes anteriores deixaram 

sujo e daqui para frente tudo podera ficar ainda melhor. Usa da palavra ainda o 
Sr. Vereador José Aglailson Lino, o qual apés cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes diz que como é costume dizer, a melhor obra é cuidar do povo e 
teria ficado preocupado com a noticia que teriam recebido de que Pombos 

perderia a operagéo carro pipa, mas o Sr. Prefeito ndo permitiu que o povo 
sofresse e agiu a favor do mesmo e agora conseguiram o retorno desse 

abastecimento que nada mais € que um compromisso e direito do povo que 
para ter sua sede sanada se faz necessario mensalmente o abastecimento de 

(&) mil e duzentos carros de dgua. Lembra o quanto issc € importante, pois sabem 
que se a pessoa comprar sua agua nédo fara a compra de seu alimento e isso 
ndo poderia deixar que acontecesse. Infelizmente alguns tém a cara de ir as 
portas das pessoas pedir votos prometendo que fardo algo quando na verdade 

deveria ir pedir desculpas pelo que retiraram ou deixaram de fazer, enricando 
ilicitamente. Assim, acredita que o povo de Pombos fara o seu julgamento 

baseado no que é realidade de que quando o impio governa o povo é quem 
sofre, pois embora se saiba que houve falhas nesta gestdo, muitas coisas 
foram e ainda serdo feitas em beneficio do nosso Municipio, pois como todos 

sabem s6 quem pode fazer tudo perfeito € Deus. Finalizando deixa seu voto de 
pesar a familia do Padre Fernando Castro e a familia do Ex-Vereador Ivanildo 

Miguel pelo falecimento do seu sobrinho Diogo que estariam nesta manha 
velando seu corpo no Clube Municipal de nossa Cidade. Ndo havendo mais 

oradores inscritos para Explicagbes Pessoais, o Sr. Presidente passa a 

Presidéncia para fazer algumas explanagdes. Apds cumprimentar o Plenario e 
todos os presentes, diz que faz deles as palavras do Colega Alessander sobre 
0 que o povo fala da necessidade de muitos votos se alguém deseja se eleger, 

(&) e isso € mesmo verdade e para isso realmente tem que se demonstrar trabalho 

e se for da vontade de Deus e do povo aquele que mais trabalhou podera ser 
eleito. Em seguida solicita dos Colegas Vereadores que apos o término desta 
Sessdo possam aguardar um momento a fim de discutirem assuntos de 
imporiancia a fodos em seu Gabinete. Deixara também seus voios de pesar a 
familia do Padre Fernando pelo seu falecimento, bem como a toda 

Comunidade Catdlica. Da mesma forma deseja deixar seus votos de pesar a 7 
familia da Sra. Oneide e de Ivanildo Miguel pelo falecimento de Diogo, sabendo fig 
que em momentos como esse quem mais sofre sdo as maes e por isso 
entende o sofrimento que a Sra. Oneide deve esta passandsc, mas gue com a 

ajuda de Deus e pela pessoa forte que a mesma é, enfrentara mais essa luta. o 
Continuando faz algumas explanagdes concernentes as muitas obras [| - 
realizadas em nosso Municipio dizendo que muita coisa ainda resta para fazer, 7 
mas mesmo diante de tantas dificuldades, o Sr. Prefeito juntamente com sua 
equipe estariam de frente tentando atender a todos e o que ndo se pode fa SZL. 
é explicado as pessoas. Com respeito a aprovagdo das Contas hoje, ningém { = 
recebeu propina ou houve algum arrumadinho para dar determinado voto e sim R 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ L%@fiég 

| 

\ 
- . __ ___ _ ______ .. _ ___ _ ___ _



. Xy 

PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cénego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcéio, n° 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 
CNPJ/MF o° 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos. pe.gov.br 

o que se faz aqui é feito de consciéncia limpa da mesma forma que acontece 
com os Projetos ou Requerimentos que sdo apresentados nesta Casa. 
Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para constar, 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. 

Presidente e demais Meibios da Mesa Diretora. 

Sala das Sessoes, 22 de outubro de 2020. 
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